
 1 

Magistrát mesta Lučenec  

Opis na úrovni archívneho fondu 

kód názov kódu v AJ Obsah 
Názov kódu v SJ 

3.1.1. Reference kode SK_1134_2973 
Referenčný kód 

3.1.2. Title Magistrát mesta Lučenec 

Názov jednotky 

opisu 

3.1.3. Date(s) 1815 - 1922 
Časový rozsah 

3.1.4. Level of desription archívny fond 
Úroveň opisu 

3.1.5. 

Extent and medium 

of the unit o description 

(quantity, bulk, or size) 

13,74 bm  (1 listina, 38 kusov matrík, 127 kusov úradných kníh, 49 kusov pomocných kníh) 

Rozsah a nosič 

jednotky opisu 

(množstvo, rozsah 

alebo veľkosť) 

3.2.1. Name of creator(s) 

Magistrát mesta Lučenec, Matričný úrad Lučenec, Matričný úrad Pinciná, Matričný úrad 

Opatová 

 

Názov pôvodcu 

3.2.2. Administrative history 

Lučenec bol v období feudalizmu privilegovaným mestom. Kedy a za akých okolností získal 

svoje prvé výsady od uhorských kráľov nie je známe. Najstarší údaj o Lučenci pochádza z roku 

1299. Táto zmienka sa zachovala v jednej listine uloženej v  archíve ostrihomskej kapituly, kde 

sa označuje Lučenec ako „oppidum“. Listiny z rokov 1451 a 1502 spomínajú Lučenec tiež ako 

oppidum.  

Privilegované postavenie mesta spočívalo v  samosprávnej právomoci, ktorá sa v priebehu 

storočí podľa politických, hospodárskych, mocenských a štátoprávnych pomerov menila. Mesto 

Lučenec spravovalo svoje vnútorné záležitosti vlastnými orgánmi (vnútornou a vonkajšou 

radou), vykonávalo súdnictvo v prvej stolici a samo si spravovalo aj hospodárske a finančné 

záležitosti. O mestskej správe v Lučenci za feudalizmu v stavovskom období máme veľmi málo 

správ. Archív mesta niekoľkokrát úplne vyhorel (1622, 1775, 1849) a vlastné písomnosti  mesta 

Dejiny správy 

pôvodcu 
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sa zachovali len od 19. storočia.  

Zo zápisnice mestského zastupiteľstva z roku 1867 poznáme hlavných funkcionárov 

predstavenstva mesta podľa služobnej inštrukcie, ktorá bola pre nich vydaná. Táto služobná 

inštrukcia je pomerne stručná, no zmieňuje sa  o všetkých stránkach verejného života mesta 

a možno ju pokladať aj za dočasný organizačný štatút. Vymenúva pôsobnosť a povinnosti 

hlavného richtára (főbíró), notárov, kapitánov, pokladníkov, mestského gazdu, sirotského 

úradu, správcu nemocnice, právnika. Zmieňuje sa aj o rokovacom poriadku mestského súdu 

a platovom zaradení členov predstavenstva. Zriadené boli  komisie: hospodárska, zdravotná, 

finančná a stavebná. Tieto inštrukcie a organizačné opatrenia schválilo mestské zastupiteľstvo 

na zasadnutí dňa 13. júla 1867. 

Dňa 24. januára 1872 menovalo mestské zastupiteľstvo komisiu pre vypracovanie 

organizačného štatútu mesta v súvislosti s pripravovanou reorganizáciou – premenou Lučenca 

na mesto so zriadeným magistrátom. 

Dňa 7. augusta 1872 zasadá už mestské zastupiteľstvo ako samosprávny orgán Lučenca – Mesto 

so zriadeným magistrátom. 

Rokovací poriadok mestského zastupiteľstva bol schválený na zasadnutí dňa 1. mája 1872. Toho 

istého dňa bol schválený štatút o zriadení a organizačnom poriadku mestskej polície v Lučenci. 

Spomínaný organizačný poriadok stanovuje: všeobecné povinnosti polície, povinnosti veliteľa, 

nočnej stráže, povinnosti pri požiaroch, pri dennej službe , umiestnenie polície a uniformu. 

Organizačný štatút mesta Lučenec bol vypracovaný a schválený v roku 1872, jeho text v plnom 

znení sa nezachoval. 

Dňa 4. augusta 1875 vypracovala finančná komisia mesta štatút o pokladničnej a účtovnej 

agende mesta. Štatút schválilo mestské zastupiteľstvo, ako aj verejnoprávny výbor 

Novohradskej stolice dňa 29. októbra 1875. Citovaný štatút prikazuje mestskému pokladníkovi 

viesť pokladničný denník, hlavnú knihu a zostavovať  záverečný účet mesta. Obsahuje tiež 

pokyny pre účtovnú agendu mestského hospodára (gazdu), vyberača daní a dáva inštrukcie pre 

revíziu a prehliadky pokladne mesta. 

Municipálny výbor Novohradskej stolice vydal dňa 16. apríla 1885 pre mesto Lučenec štatút 

o manipulácii s peniazmi odvádzajúcimi do stoličnej pokladnice. 

Nový štatút o pokladničnej a účtovnej službe pre mesto Lučenec vstúpil do života v roku 1892. 

Citovaný štatút obsahuje ustanovenia, pokyny a inštrukcie o pôsobnosti pokladne mesta 

a o bezpečnostných opatreniach na jej ochranu, o personálnom obsadení pokladne, o likvidácii 

a kalkulácii, o peňažnej manipulácii, o účtovníctve, o manipulácii s majetkom mesta, 

zostavovaní rozpočtov a záverečných účtov, ako aj o kontrole. Tento štatút dáva tiež pokyny 

o druhoch účtovných kníh a evidencií ako aj o ich užívaní a manipulácii. 
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Nový organizačný štatút mesta Lučenec schválilo mestské zastupiteľstvo dňa 2. mája 1894. 

Štatút vymenúva mestské predstavenstvo: mestské zastupiteľstvo, mestská rada, sirotská stolica 

a úradnícky aparát. Kapitola o mestskom zastupiteľstve rozpisuje pôsobnosť a rokovací 

poriadok zastupiteľstva. Kapitola o mestskej rade opisuje jej pôsobnosť. Sú tu uvedené aj stále 

odborné komisie: národohospodárska, stavebná, školská, verejného zdravia, finančná,  

právna a policajná (na dodržiavanie verejného poriadku). Štatút pripúšťa možnosť vytvárať aj 

ďalšie stále a príležitostné komisie. Kapitola o sirotskej stolici uvádza, že jej predsedom je 

mešťanosta. Sirotská stolica mesta pracuje v zmysle zákonného článku XX/1877. Kapitola 

o úradníckom aparáte vymenúva úradníkov, ich pôsobnosť a povinnosti. Aparát tvoria: 

mešťanosta, policajný kapitán, hlavný notár, podnotári, radcovia, právnik, účtovník, pokladničný 

personál, zdravotnícky personál, pôrodná asistentka, mestský inžinier, mestský hospodár(gazda) 

súčasne mestský horár, knihovník a obecný sudca. V štatúte sú obsiahnuté predpisy 

o služobných platoch a pôžitkoch predstavenstva, pomocného a služobného personálu. Je tu aj 

ustanovenie o najímaní a honorovaní diurnistov (zamestnancov za denný plat), ako aj 

financovaní služobných ciest úradníkov. 

Nový, čiastočne pozmenený a rozšírený organizačný štatút Lučenca pochádza zo dňa 7. júla 

1897. Uvedený štatút obsahuje podrobné a rozšírené ustanovenie týkajúce sa mestského 

zastupiteľstva a jeho rokovacieho poriadku. Ustanovenia citovaného štatútu o úradníckom 

aparáte: mešťanosta, radcovia, právnik, pokladník, mestský inžinier, verejný poručník, účtovník, 

kontrolór, policajný kapitán, prísediaci sirotskej stolice, verejný poručník, mestský horár, 

mestský hospodár (gazda), obecný sudca, knihovník a exekútor sú volení plénom mestského 

zastupiteľstva na dobu 6 rokov. Hlavného notára, podnotárov, mestského lekára a zverolekára, 

ako aj pomocný a manipulačný personál okrem diuristov, volí plénum mestského zastupiteľstva 

doživotne. Policajného kapitána menuje hlavný župan doživotne. Štatút stanovuje aj úradné 

hodiny a pracovný čas mestskej správy. Uvádza tiež stále odborné  komisie zostavené z členov 

mestského zastupiteľstva: právna, finančná, hospodárska, stavebná, školská a osvetová, 

zdravotná, komisia pre stavebný dozor, divadelná, komisia pre dozor nad učňovskou školou, 

poľnohospodárska, inventarizačná. Okrem týchto komisií sa utvárajú dozorné výbory pre: 

materské školy, knižnicu mesta, mestskú nemocnicu, kontrolu manipulácie spotrebnej dane, pre 

revíziu pokladne a pre školstvo (školská stolica). Komisie a dozorné výbory sú volené na dobu 

troch rokov. Štatút veľmi podrobne definuje pôsobnosť a povinnosti mešťanostu aj pôsobnosť a 

agendu policajného kapitána. Stanovuje, že okrem 40 druhov poriadkových a disciplinárnych 

a policajno-trestných agend do jeho kompetencie patrí aj vojenská agenda. Podrobne je 

rozpísaná  v štatúte aj časť o mestskej polícii. Štatút sa zmieňuje o úlohách a poslaní mestského 

archívu. 
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Štatút o povinnom policajnom prihlasovaní prijalo mestské zastupiteľstvo dňa 3. augusta 1898 

a platnosť nadobudol dňom 1. januára 1899. 

V roku 1903 bol vypracovaný štatút o penzijnej základine mestských úradníkov, pomocného 

personálu a mestských sluhov. Prijatý bol mestským zastupiteľstvom dňa 14. januára 1903. 

V roku 1913 bol vydaný novelizovaný organizačný štatút mesta Lučenec. Mestské 

zastupiteľstvo ho schválilo na zasadnutí dňa 31. mája 1913. Štatút upravuje pôsobnosť 

mestského zastupiteľstva, rady, sirotskej stolice, policajného kapitána, jednotlivých úradníkov 

a odborníkov, pomocný personál a iných zamestnancov mesta. Podľa citovaného štatútu je 

obsadenie jednotlivých odborov nasledovné: I. Verejno-správny odbor: vedúci je hlavný notár, 

II. Finančno-hospodársky odbor: vedúci je  finančný a hospodársky radca súčasne predseda 

sirotskej stolice, III. Daňový odbor: vedúci je daňový radca súčasne predseda sirotskej stolice. 

Dňa 18. apríla 1914 bol schválený úplný a rozpracovaný penzijný štatút mesta Lučenec. 

Podrobne upravuje penzijné záležitosti mestských zamestnancov, ako aj ich pozostalých. 

Dňa 31. októbra 1918 dochádza vo vývine mestskej správy Lučenca k dôležitej zmene. Aj 

v Lučenci zvíťazila buržoázno-demokratická revolúcia a do vedenia mesta nastupuje miestna 

Maďarská národná rada zložená zo všetkých vrstiev obyvateľstva. Do mestskej správy sa 

prvýkrát dostávajú aj zástupcovia pracujúcich.  Mestské zastupiteľstvo i mestská rada boli 

zrušené, mestskí úradníci zostali prevažne v službe naďalej, ako výkonný orgán Maďarskej 

národnej rady. 

Tento stav potrval do januára 1919 do obsadenia mesta Lučenec Československou armádou. 

Dňa 20. januára zahájila činnosť vymenovaná mestská rada, väčšinu úradníctva prevzal aj 

československý štát. Mestská správa v tomto zložení pracovala do 30. mája 1919. 

V období od 30. mája 1919 do 5. júla 1919 predstavuje v Lučenci mestskú správu Soviet 

robotníkov a vojakov a jeho výkonný orgán „direktórium“. Bola to prvá diktatúra proletariátu 

v Lučenci.  Toto obdobie Maďarskej republiky rád a Slovenskej republiky rád trvalo v Lučenci 

iba necelých 5 týždňov. 

Po zániku republiky rád bolo zahájené posledné obdobie vo vývoji mesta ako mesta so 

zriadeným magistrátom. V júli 1919 po návrate československých vojsk znovu nastúpila 

vymenovaná mestská rada.  Mnoho úradníkov a zamestnancov mestskej polície bolo pre 

spoluprácu s maďarskou Červenou armádou prepustených. 

Dňa 10. decembra 1919 bol pozmenený mestský štatút o vyberaní poplatkov za koncerty, 

verejné zábavy a za iné verejné vystupovania. 

Po založení Komunistickej strany Československa v máji 1921 sa do mestskej správy v Lučenci 

dostávajú hneď na začiatku komunisti. 

V roku 1922 bol čiastočne prepracovaný organizačný štatút mesta. Zmeny sa týkajú služobných 
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požitkov mestských úradníkov a iných mestských zamestnancov. Prepracovaný štatút schválila 

vymenovaná mestská rada na zasadnutí dňa 31. apríla 1922. Súčasne bol prepracovaný aj 

penzijný štatút. Prijatý toho istého dňa. 

Dňom 31. december 1922 zaniká Lučenec ako mesto so zriadeným magistrátom. 

Mešťanostovia Lučenca v období zriadeného magistrátu: 

Alexander Pokorný (1872-188), Gustáv Pokorný (1881-1890), Zoltán Török (1890-1895), 

Alexander Wagner (1895-1918), Viktor Goldperger (1919-1922), Jozef Szabó (1919)-predseda 

sovietu, Gustáv Voda (1922). 

 

3.2.3. Archival history 

Písomnosti fondu zo staršieho obdobia sa nezachovali. Zničili ich časté požiare v minulých 

storočiach a neskôr sa roztratili v dôsledku nedbalosti, nezáujmu a pre nedostatok umiestnenia. 

Písomné dokumenty, ktoré vznikli z činnosti mestskej správy v Lučenci boli uložené v budove 

starého mestského domu, ktorý bol v roku 1893 zbúraný.  V roku 1894 sa mestský úrad  

presťahoval do novej účelovej budovy v ktorej niekoľko rokov sídlil  aj Mestský národný výbor. 

Pri sťahovaní sa pravdepodobne stratili všetky mestské písomnosti i z obdobia rokov 1850-1894. 

Možno predpokladať, že do novej budovy boli presunuté iba zápisnice mestského zastupiteľstva 

a mestskej rady. 

Otázka mestského archívu aj samotnej registratúry magistrátu bola dlhodobo  nedoriešenou 

otázkou a bolestivou  témou  Lučenca. Mestský štatút stanovil aj základné smernice pre prácu 

súvisiacu so spisovou službou. Zmieňuje sa o podateľni mešťanostu, ktorá protokoluje všetky 

podania adresované úradu mešťanostu, mestskému zastupiteľstvu a mestskej rade. V podateľni 

vedie k tomu poverený pracovník protokol, index, radovú knihu a referentské knihy, ako aj 

termínový denník. V časti kapitoly o sirotskej stolici uvádza aj pokyny pre jej spisovú 

a kancelársku službu. 

Miestna tlač už v 80-tych rokoch 19. storočia kritizuje stav týchto vecí a nabáda k založeniu 

archívu. Máme správy o tom, že v roku 1910 bol v registratúre úradu  veľký neporiadok a pri 

vybavovaní agendy bolo náročné nájsť konkrétny spis po 10 rokoch. Napriek iniciatíve 

jednotlivcov nenastala náprava. Aj z organizačných štatútov Lučenca je zrejmé, že mesto 

nemalo archivára (správcu registratúry).  

K výraznému zlepšeniu nedošlo ani v rokoch predmníchovskej Československej republiky. 

Uznesenie mestského zastupiteľstva z roku 1936 o zriadení archívu (registratúry) nebolo 

uskutočnené. Napokon  druhá svetová vojna silno poznačila  existenciu i stav písomností. 

Prispela k značnej degradácii i tak zanedbávaného materiálu mestskej správy v Lučenci. 

V rokoch 1952-1953 pri organizovaní okresných archívov na Slovensku a v bývalom 

Banskobystrickom kraji, boli na povale Mestského národného výboru v Lučenci nádejné zvyšky 

Dejiny archívneho 

fondu 
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písomných dokumentov magistrátu v úplne rozhádzanom a neusporiadanom stave. Mestský 

národný výbor v Lučenci napriek niekoľkonásobným upozorneniam zo strany Krajského 

národného výboru,  Krajského archívu v Radvani n/Hronom, Slovenského ústredného archívu 

v Bratislave, nepodnikol na záchranu tohto materiálu dlhú dobu nič. Bezpríkladná ľahostajnosť, 

nekultúrny postoj a predovšetkým politický zámer boli často kritizované. Približne v roku 1954 

prikročil Pavol Gáfrik, pracovník pôdohospodárskeho referátu Mestského národného výboru v 

Lučenci k pozbieraniu a hrubému usporiadaniu a zviazaniu písomností, ktoré sa nachádzali ešte 

stále na povale úradu. 

V apríli 1955 boli pridelené miestnosti pre Okresný archív v Lučenci a písomnosti sa mohli 

konečne  premiestniť okresným archivárom Ľudovítom Bobekom na dôstojné miesto. Fond 

Magistrát mesta Lučenec sa tak stal prvým fondom v okresnom archíve. 

V roku 1957 prikročil okresný archivár Ivan Červenák k jeho usporiadaniu, v roku 1958 k jeho 

opisu. V roku 1959 boli písomnosti fondu uložené do škatúľ a v auguste roku 1963 sa mohlo 

prikročiť k samotnému vypracovaniu inventára.  

3.2.4. 
Immediate source of 

acquisition or transfer 

Zaevidované pod prírastkovým číslom č.1-0001955; 19-22011957; 21-23111957; 349 – 

10121992; 470-16012003; 518-17082005; 533-22052006; 825-09102014; 

Fond bol nájdený zamestnancami archívu na povale Mestského národného výboru v Lučenci. 

Spôsoby získavania 

archívnych 

prírastkov 

3.3.1. Scope and contents 

Pre dejiny mesta a Novohradu nám archívny fond magistrátu z rokov (1815)1872-1922 

umožňuje získať cenné a ojedinelé informácie o osobnostiach  politického a spoločenského 

života mesta, informácie o činnosti politických organizácií, spolkov,  ozbrojených zborov, 

z oblasti hospodárstva, peňažnej sústavy, priemyslu, poľnohospodárskej výroby, lesného 

hospodárstva, dopravy, vodného hospodárstva, miestneho  hospodárstva, dodávky energie, 

zdravotníctva, požiarnictva, sociálnej starostlivosti, školstva, kultúry, osvety, divadelníctva, 

hudby, telovýchovy a športu, výtvarného umenia. Jedinečné sú zachované mestské štatúty. 

K fondu bola priradená listina mestečka Tuhár pri Lučenci (Losonctugár) z roku 1815, ktoré sa 

v roku 1891 zlúčilo s mestom Lučenec, zápisnice mestskej sporiteľne v Lučenci, ako aj 

zápisnice mestského zastupiteľstva a rady z rokov 1867 – 1871. Stalo sa tak aj z dôvodu ich 

nepatrného množstva i v dôsledku vzniku písomností predchodcov. 

Obsah a rozsah 

archívneho fondu 

3.3.2. 

Appraisal, destruction 

and scheduling 

information 

Vyraďovanie sa nevykonalo. 

Vyraďovanie a 

hodnotenie  

3.3.3. Accruals Matriky 
Možné prírastky 
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3.3.4. System of arrangement 

Archívny fond je usporiadaný a sprístupnený inventárom v štruktúre: 

 

Magistrát mesta Lučenec  1815 - 1922 

 

 

1. Listina 1815 

 

2. Úradné knihy 1846 - 1922 

2.1.Zápisnice mestského zastupiteľstva 

2.2.Zápisnice mestskej rady 

2.3.Zápisnice mestských komisií 

 

3. Iné úradné knihy 1851 - 1922 

3.1.Evidencia občanov mesta 1851 - 1906 

3.2.Evidencia domov oslobodených od domovej dane 1885 

3.3.Denník mernického úradu 1921 

3.4.Register remeselníkov1885 - 1920 

3.5.Inventár kníh mestskej knižnice  

3.6.Matriky 1895 - 1913 

 

4. Administratívne spisy 

4.1.Registratúrne pomôcky 1878 - 1922 

             4.2.Spisy 1897 – 1922 

 

      5.    Účtovné knihy a spisy 

             5.1.Účtovné knihy 1909 - 1917 

 

            

  

Spôsob usporiadania 

3.4.1. 
Conditions governing 

acces 
prístupný 

Podmienky prístupu 

3.4.2. 
Conditions governing 

reproduction 

Archívne dokumenty možno reprodukovať so súhlasom archívu podľa podmienok uvedených 

v jeho bádateľskom poriadku a v súlade s internými predpismi MV SR. 

Podmienky 

vyhotovovania 

reprodukcií 
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3.4.3. 
Language /scripts of 

material 
latinský, maďarský, slovenský, český, nemecký,  

Jazyk/písmo 

archívnych 

dokumentov 

3.4.4. 

Physical characteristics 

and technical 

requirements 

nepoškodený 

Fyzický stav 

a technické 

požiadavky 

3.4.5. Finding aids 

Štátny archív v Banskej Bystrici, pracovisko Archív Lučenec. Ivan Červenák: Lučenec - mesto 

so zriadeným magistrátom 1815-1922. Lučenec 1963. Inventár č. 565. 

 

 

Štátny archív v Banskej Bystrici, pracovisko Archív Lučenec. Ivan Červenák: Československo-

Sovietske vzťahy 1891-1921. Lučenec 1967. Tematický katalóg č. 696. 

 

Štátny archív v Banskej Bystrici, pracovisko Archív Lučenec. Ivan Červenák: Dokumenty 

k dejinám Komunistickej strany Československa v okrese Lučenec 1921-1929. Lučenec 1980. 

Tematický katalóg č. 3613. 

 

Štátny archív v Banskej Bystrici, pracovisko Archív Lučenec. Ivan Červenák: Zoznam 

prameňov k dejinám robotníckeho hnutia a Komunistickej strany Československa z fondov 

1884-1945. Lučenec 1961. Tematický katalóg č. 408. 

 

Štátny archív v Banskej Bystrici, pracovisko Archív Lučenec. Ivan Červenák: Pramene 

k dejinám Afriky a Južnej Ameriky 1897-1899. Lučenec 1967. Tematický katalóg č. 774. 

 

Štátny archív v Banskej Bystrici, pracovisko Archív Lučenec. Ivan Červenák: Pramene 

k dejinám vzniku Československej republiky 1918-1920. Lučenec 1968. Tematický katalóg č. 

776. 

 

Štátny archív v Banskej Bystrici, pracovisko Archív Lučenec. Ivan Červenák, Mária Adamová: 

Robotnícke hnutie a Komunistická strana Československa v Lučenci 1918-1922. Lučenec 1970. 

Tematický katalóg č. 1061. 

 

Štátny archív v Banskej Bystrici, pracovisko Archív Lučenec. Ivan Červenák: Ohlas Veľkej 

Vyhľadávacie 

pomôcky 



 9 

októbrovej socialistickej revolúcie  a revolučná situácia 1918-1921. Lučenec 1976. Tematický 

katalóg č. 3610. 

 

 

Štátny archív v Banskej Bystrici, pracovisko Archív Lučenec. Ivan Červenák: Militáriá – 

k dejinám vojenstva v Novohrade 1867-1948. Lučenec 1988. Tematický katalóg č. 2385. 

 

Štátny archív v Banskej Bystrici, pracovisko Archív Lučenec. Ivan Červenák: Sprievodca po 

fondoch a zbierkach. Lučenec 1982. 

3.5.1. 
Existence and location 

of originals 

Ministerstvo vnútra SR Štátny archív v Banskej Bystrici, pracovisko Archív Lučenec, 

Kubínyiho nám.1  98401 Lučenec 

Existencia 

a umiestnenie 

originálov 

3.5.2. 
Existence and location 

of copies 
Archívna pomôcka o tom neinformuje. 

Existencia 

a umiestnenie kópií 

3.5.3. 
Related units of 

description 
Nie sú známe. 

Súvisiace jednotky 

opisu 

3.5.4. Publikation note Informácie nie sú známe. 

Informácie o 

publikovaní 

3.6.1. Note 

Dokumenty zverejnené na výstave:  

Tlače a tlačiari v Lučenci 1871-1950,Novohradské múzeum a galéria v Lučenci, 2004, Bulletin 

Dejiny tlačiarní v Lučenci, Štátny archív v Lučenci, 2009 

História mestskej knižnice v Lučenci, Banskobystrický samosprávny kraj, Novohradská 

knižnica v Lučenci, 2016 

Poznámka 
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Kronika a kronikári mesta Lučenec, Kalvínsky kostol v Lučenci 2011, Bulletin 

Smaltovníctvo v Novohrade, Štátny archív v Lučenci, 2016 

Lučenec v minulosti a dnes, Štátny archív v Lučenci, 2012, Bulletin 

Lučenec, mesto so zriadeným magistrátom 1815-1922, Štátny archív v Lučenci, 2015 

Veľká vojna a Karol Patak, Štátny archív v Lučenci, 2014 

3.7.1. Archivist´s note 
Opis vyhotovila Kristina Becaniová na základe evidenčného listu archívneho fondu a informácií 

obsiahnutých v archívnych pomôckach uvedených v kapitole Vyhľadávacie pomôcky. 

Informácia 

o spracovateľovi a 

spracovaní 

3.7.2. Rules or conventions 
Opis bol vyhotovený podľa ISAD(G): General International Standard Archival Description, 

Second Edition 

Pravidlá alebo 

zásady 

3.7.3. Date(s) of descriptions 29.09.2017 

Dátum vyhotovenia 

opisu 

 


